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*1 A mai kor emberének lelkében ott 

t I0nal úl valami vészteljes nyugtalanság, egy 

(an nyugtalanság, amely a legapróbb 

incidens nyomán is elveszti életaka- 

át. Nem azok vagyunk már, akik vol- 

nk, ezt mondja az orvostudomány, 
mi- 

br megállapitja, hogy egyre összeros- 

idóbb az idegéletünk. A járványos 

etegségeket sikerül mindjobban le- 

izdeni, de ezek helyépe lép egyre 

sztőbben egy általános járvány, az 

egzavarok járványa. Elvesztettük bel- 

egyensulyunkat, hatvan százaléka az 

nberiségnek ma már nem normális,
 - 

v döntöttek megfigyeléseik alapján 

amerikai kutató ideggyógyászok. 

merika tehát ezek szerint egy lappan- 

ültek háza. Mert nem kell ahhoz 

etlenül dühöngenl, vagy áruló kény 

képzeteket feltárni, hogy érettek 

gyünk az idegvizsgálat számára. De 

a már Amerikában ilyen kétségbeejtő 

helyzet, mennyire sorsterhesebb 
még 

urópában, mindennemü idegmegpró- 

áltatások központjápban. A nyomor, a 

ond, mindennap megujuló államközi 

galmak, a háboru fenyegető réme a 

horizontján, mind felette alkalma- 

k, hogy végleg felkavarják és meg- 

öntsék a lelkek egyensulyát. Igy nem 

soda, ha már odáig jutottunk, hogy 

mos ember eldobva magától az élet 

szeretetét, valóságos ön 

készenlétben áll. Llét és 

ét határán bukdácsol az ember, 

gy az öngyilkosok aggasztó nagy 

záma bizonyitja. Legutóbb egy össze- 

értéktelen uborkásüveg miatt egy 

ládban olyan végzetes összeszólal- 

ozás támadt, amelynek ijzgalmában az 

zony a padláson felakasztotta magát, 

érje még idejépben észrevette és 

ágta a kötélrtől. Félóra mulva ugyan- 

n a helyen a férj lett öngyilkos és 

ghalt. Arra már volt eset, hogy vala- 

gyonsujtott az épülő ház emeletéről 

uhanó tégla, de azt még nem hal- 

k, hogy az uborkásüveg emberha- 

K lett volna az okozója, akár köz- 

e, akár közvetlenül. Felnőtteknél 

uborkásüveg, gyermekeknél egy 

rubb szülői szó, egy rossz iskolal 

ztályozás már elegendő ahhoz, hogy 

szakos végét vessék önéletüknek. 

vajjon igazán ez az apró-cseprő ház- 
tási baleset volt-e az, ami a férj meg- 

bbentő elhatározását kiváltotta? Hi- 

akkor a megkozmásodott leves, 

y kabátról leszakadt gomb, vagy bár- 
más leekisebb háztartási üzemzavar 

égséges lehet arra, hogy bárki hur- 
fonjon a nyakába, nekimenjen a 

ek, vagy szivének forditsa a revol- 
Ilyenmódon naponta akár tizszer 

legunhatnánk az életünket, eldobva 

például azért, mert otthon felejtet- 
az esernyőnket vagy lekéstük a vil- 

2?2 Nem, az okok manap valahol 

/ebben fekszenek. Az emberek jó 

e ma az idegbeteg megszállottak 

E 

: atainak már egy összetört 

9 is lelki ugródeszka ahhoz, hogy 

jak maguktól Isten legdrágább 
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A Kisántánt követel 
megjelentek Horthy bertini 

fogadtatásán 
A kisántánt nemzetközi akciót javasol a zsidókérdés megoldására 

A magyar külpolitikát a béke szelleme hatja át - A Duna-medence 
uj politikai irányának alapjai 

izben Iétesitett csyezményt 

a kisántánt államszövetségéel 

tartozik. A mai idők dultagyu ál- 
ubrokás- 

Magyarország első 

magyar államfő tiszteletére rendezett 

fogadtatáson. Ez a mozzanat kétség- 

telenül kedvező kilátást jelent a kis- 

ántánt és Magyarország jövendő 

kapcsolataira nézve. A kisántánt ber- 

A bledi konferencia után huszon- 
négy órával olyan fontos esemény ját- 
szódott le, amely már a Bledben lét- 

rejött megegyezés kedvező következ- 

ményének tekinthető. 

A kisántánt berlini követei lni követei diplomáciai diszegyenru- 

ugyanis tegnap megjelentek hában jelentek meg a pályaudva- 

a berlini pályaudvaron, hogy ron és 
amikor a követeket bemutat- 

ták a magyar államfőnek. ez 

barátságosan szivélyes kö- 
szöntéssel kezet szoritott velük. 

Politikai körök ebből messzemenő kö- 

vetkeztetéseket vonnak le a Duna- 

medence jövendő politikájára nézve. 

hivatalosan résztvegyenek 

Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó fogadtatásán. 
Ez volt az első eset, hogy Románia, 
Jugoszlávia és Csehszlovákia képvi- 
selői a szövetségi egységet is kidom- 

boritva, hivatalosan résztvettek a 

Közös nuilatkozat a Dicdi 
koniecrencia fárotalásairól 

A kisántánt államok bledi konfe- 
renciáján hozott határozatok élénk 

visszhangot keltettek az európai köz- 
véleményben. Azon azonos szövegü 

közlemény, amelyet a kisántánt álla- 
mok állandó tanácsa Bledben, a ma- 

gyar kormány pedig Budapesten je- 
lentetett meg, megállapitja, hog 

azon tárgyalások folyamán, amelyek 

Horihu berlini ufjához 
füzött kombinációk tévesek 

az egyezmények létrejöttét megelőz- 
ték, szóba kerültek mindazok a kér- 

zően befolyá- dések is, amelyek kedv 

solhatnák a dunai államok egymás 
közötti viszonyt. 

Ezeket a kérdéseket azonban 
végleges formában még nem 

lehetett leszögezni. 

A Rador jelentése szerint a Ma- keombinációk, amelyeket 

gyar Távirati Iroda a bledi értekez- Horthny Miklós kormányzó 

letről kiadott közleménye egyebek berlini utazásához füztek, 

között a következőket mondja: nem egyebek, mint sulyos 

Az a tény, hogy Magyarország tár- 
gyalási hajlandóságot árult el a kis- 

ántánt államok irányában és ezt az 

álláspontját a jövőben sem kivánja 

megmásitani, bizonyitja, hogy 

mindazok a altapatians 

A esehszlováldal kisebbségek 
ügye mar adt tüésöben 
nagy érdeklődéssel tekintettek, amit 
bizonyit az a körülmény is, hogy 
iBledben nagyon sok ujságiró jelent 

tévedések és mindenki tisz- 

tában lehet azzal, hogy a ma- 

gyar kormányt külpolitikai 

vonalvezetésben a béke szel- 
leme irányitja. 

A Rador távirati iroda Bledbe kül- 

dött megbizottja részletesen beszámol 
azokról a benyomásokról, amelyeket 

az értekezlet folyamán szerzett. El- 

sősorban is megállapitja, hogy a kis tása ezuttal különösen 

dékát, az életet. (Fianeur) ántánt állandó tanácsának ülése elé a Magyarországgal való tár- 
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meg. A kisántánt elismert szolidari- 
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gyalások kérdésében nyilvá- 

nult meg. 
Magyarország már hónapokkal az- 
előtt elfogadta Jugoszláviára és Ro- 
mániára vonatkozólag a kisántánt 
előterjesztéseit, viszont ami a cseh- 
szlovákiai kisebbségeket illeti, ezen 
a ponton Magyarország elégedetlen 

volt a javaslattal. Később Magyaror- 
szág belátta, hogy Románia és Jugo- 

szlávia nem hajlandóak cserbenhagy- 
nia Csehszlovákiát, aminek következ- 
tében mégis sikerült megtalálni egy 
uriemberi megállapodás formuláját, 

amelynek jóveltából elérkezhettek a 
felek a közös nyilatkozathoz. Ebben, 

a Bledben és Budapesten egyidöben 

közzétett nyilatkozatban megállapi- 
tották, hogy 

a négy főváros között, tehét 

Prágát is beleértve teljes 

megegyezés jött létre. 

Magyarország megujitja előző köte- 
lezettségeit a kisántánt államokkal 
szemben és kijelenti, hogy ezekkel 
szemben nem nyul az erőszak fegy- 

veréhez. Ennek fejében a stíresai ér- 
ee határozatainak megfelelően 
a kisántánt államok elismerik Ma- 

gyarország fegyverkezési e. gyenjogu- 
ságát. Tekintettel arra, hogy az ál- 

landó tanács hivatalos közleményét 
követőleg parafálták az elfogadott 

szöveget, ez azt jelemti, hogy 

a fenti két kérdésben végle- 
ges érvényü megegyezés jött 

létre. 

Ezek után mindössze a csehszlová- 

kiai kisebbségek ügye ad függő- 

ben. 
A Rador félhivatalos poda bledi 

kiküldötte szerint a bledi egyezmény 
a következő szempontokból itélhető 

fontosnak: 

1. Magyarország első izben Jétesit 

egyezményt a kisántánt állam-szö- 
vetséggel, mint olyannal, 
eddig következetesen megtagadott. 

2. Olyan helyzetet világit meg, 

amely eddig a legveszedelmesebb 

amelyet 



; 

értesekre zolgaltatott okot Kö 
peurópában. Ha Magyarország jó- 

vánja Romániával kapcsolatos viszo- 
nyának megjavulását, abban az eset- 

a bledi egyezmény a Duna- 

medenee uj politikai irányá- 

nak megbizható alapja lehet. 
Ez az egyezmény legalább olyan ér- 
tékes, mint az, amelyet julius 31-én 
Szalonikiban kötöttek. Teljesen a 
magyar kormánytól függ, hogy Ma- 

ország és szomszédai között a 

A magyarországi lapok 
Dpledi határozattal a budapesti 

] klmeritően foglalkozik. A félhi- 

jellegü Budapesti Hirlap meg- 

állapitja, hogy a magyar kormány 

sohasem feledkezett meg a szomszéd 
államokkal folytatott tárgyalások so- 
rán arról, hogy a magyar kisebbségi 
népesoportok érdekeit megvédelmez- 

ze A fegyver- 
kezés kérdésében létrejött a teljes 
megegyezés, a kisebbségi kérdésben 

eredményt eddig még nem lehetett el- 

érni, de minden remény megvan ar- 
ra, hogy 

a tárgyalásokat tovább foly- 

tatják és akkor a függő kér- 

A római Messagero n 1agy ered- 

ménynek mondja a bledi határozatot. 

A Popolo di Roma 

meghajtja az elismerés zász- 

laját Sztojadinovics és Pet- 

rescu Comnen előtt, 

akiknek nagy érdemeik vannak a ha- 

tározat létrejötte körül. 

A londoni Daily Telegraph meg- 
állapitja, hogy a bledi határozat há- 

rom héttel a szalonikii egyezmény 

után ismét elsöpört egy katonai sza- 
kaszt. A béke Délkeleteurópában min- 

denképpen erősebbé vált. Ez a mos 
tani egyezmény akkor jött létre, ami- 
kor a magyar államiő Németország- 

ban tartózkodik. Az egyezmény 

megcáfolja mindazokat a kom- 
binációkat, amelyeket Horthy 
németországi látogatásához 

A Patria német hajón, amelyen 
Horthy Miklós magyar Kormányzó 

a feleségével és kiséretével a kieli 
flottaparádé után Helgolandra uta- 
gott, kedden este vacsora, utána pe- 
dig diszhangverseny volt. A hang- 
verseny után Hitler német birodalmi 

vezérkancellár átszállott a Grille ha- 

dilajóra Horthy és kisérete 
szerdán reggel érkezett Ham- 

burgba, ahol Hitler vezér- 

kancellár fogadta. 

A fogadás után villásreggeli volt, 
o Miló és va- 

Horthy és Hitler eléptek a 

diszszázad előtt. 

Hitler elbucsuzott a magyar 

yzőtól, aki fele 

miniszterekkel tlszállett a 

latunak bizonyul és valóban ki 
is jelenti, hogy Bledben a kisántánt 
államok külügyminiszterei foglalkoz- 
tak 

mélyreható 

béke és a becsületes 

korszaka kezdődjék. 
A félhivatalos iroda tudósitója azt 

együttmüködés 

a középeurópai zsidókérdés- 

Sselis 

és arra az elhatározásra jutottak. 
hogy az érdekelt államoknak közös, 

nemzetközi akciót kell kezde- 
ményezniök 

ezen sulyos problémának. 
megoldása érdekében. 

a blcdi komicr endáról 
désekben is sikerül megegye- 

e 

zéshez jutni. 

A Pesti Napló szerint az egyezmény 
értékét voltaképpen csak a jövő mu- 

tatja majd meg, amikor a romániai, 

jugoszláviai és csehszlovákiai kisebb- 

ségek sorsáról lesz szó. A Pesti Ma- 

gyar Hirlap reményének ad kifejezést, 

a bledi megállapodás után 

változások következnek 
hogy 

Az Ujság szerint a 
bledi egyezmény nagyjelentőségü a 

nyugalom és az általános béke szem- 

pontjából. 

A vVilágsaitó nagy ercedménynmek 
mondja a megcáyezési 

füztek. 
A párisi sajtó is a dicséret hang- 

ján emlékszik meg a bledi egyezmény- 
ről. Az egyezményt a béke érdekében 

való böles alkotásnak mondják. A 

Petit Journal annak a reményének 

ad kifejezést, hogy az egyezmény 

hosszu időre biztositotta a békét 

Hurópa délkeleti részében. 

A Prager Presse azt irja, hogy 
most már a nemzetkisebbségi kérdés- 

ben is gyorsabban jöhet létre a meg- 

egyezés és pedig legkésőbben a kis- 
ántánt állandó tanácsának genfi tár- 
yalásáig A Venkov abból a körül- 
ményből, hogy az egyezmény Horthy 

németországi tartózkodása idején szü- 

letett meg, leszögezi azt, hogy 

az egyezménynek nincsen éle 

Németországgal szemben. 

MHortiny Miklós kormányzó Hambursban 
A kikötőben óriási közönség lelkesen 
ünnepelte a két államiőt. Horthy és 

Hitler azután felszálltak a Hamburg 

nevü hajóra és megtekintették a ki- 
kötőt. Délelőtt Horthy és Hitler a 
városházára mentek, ahol 

nagy fogadás volt. 
A fogadáson Ribbentrop, Göbbels 
Funk és Himler német birodalmi mi- 

niszterek, továbbá Röder tengernagy 
és Brauschitsen tábornok is résztvet- 
tek. 

u pompával fogadták 
Hortinyi a német lövárosban 

különvonatra, amely elndult Berlin 
felé. A vezérkancellár különvonata 

utközben megelőzte Horthy vonatát 

és öt perccel előtte érkezett meg Ber- 

linbe. 

A német fővárosban nagy előkészü- 

leteket tettek a magyar kormányzó 
fogadására. 

Olyan fényes előkészületeket 

tásügyi alminiszter. 

11938, 

- irják a lapok - Berlin hét- 

száz éves fennállása óta még 
nem látott. 

Este félhétkor robogott be Horthy 
vonata a fényesen feldiszitett lörti 
pályaudvarra, ahol Horthyt Hitler 

vezérkancellár fogadta. 

A pályaudvaron végbement ünne- 
pélyes fogadtatáson megjelentek Ro- 
mánia, Jugoszlávia és Csehszlovákia 

követei is. A fogadtatás után Horthy 
nejével, Hitlerrel és a kisérettel gép- 
kocsiba szállt, amely a helyőrség sor- 
fala között a tömeg lelkes ünneplése 
mellett a Wilhelmstrassera hajtott, 

amelyet pazarul feldiszitettek. Hitler 
birodalmi vezérkancellár itt elbucsu- 
zott vendégeitől, akik 

az elnöki palotában, Hinden- 

burg elnök egykori lakosztá- 

lyában szálltak meg. 

Hitler Adolf Horthy Miklósnénak a 

jótékonyság terén kifejtett áldásos 
müködéséért a német Vörös Kereszt 

rend női kitüntetését adományozta. 
.................... 

Sidorovici Teofi! országőr-parancsno! 
és Toni közoktatásügyi alminiszter 

látogatása Temesvárott 
Tegnap reggel a bucurestii gyors- 

vonathoz kapcsolt szalonkocsiban Te- 

mesvárra érkezett Sidorovici Teofi, 
az országőr-szervezet országos pa- 

rancsnoka és Toni V. tanár, közokta- 

A magas vendé- 

gek kiséretében voltak Enescu-Bu- 
ghea tanár, az országőr-szervezet ad- 
minisztrativ vezérfelügyelője, Avel 
Crudu, az országőr-szervezet gazda- 
sági igazgatója 

kabinetfőnöke. 

Fogadtatásukra megjelentek 
az állomáson 

Ciupe Gheorghe dr. a temesi hely- 
tartóság vezértitkára, Petrescu Ghe- 

orghe ezredes, a hadosztály vezérkari 
ftőnöke, Jonescu Juliu dr. szubpbe- 
fektus, Tenchea Joan dr. alpolgár- 

mester, Mateescu Matei alezredes, a 
rendőrség és csendőrség parancsnoka 
és még számos előkelőség. 

Sidorovici Teolil országos parancs- 
nok és Toni alminiszter a müegyetem 

épületéhez vonultak, ahol az ország- 

őr-parancsnokokat kiképző központ 
tanfolyamának 

háromszáz résztvevője lelkes 

fogadtatásban részesitette 

őket. 

Azután ünnepélyes keretek között, a 
királyhimnusz hangjai mellett fel- 

vonták a nemzeti lobogót. Az ünnep- 

ségen Banateanu V. egyetemi tanár, 
a központ parancsnoka üdvözölte a 

magas vendégeket, majd Sidorovic! 
Teofal országos parancsnok mondott 

nagyszabásu beszédet. Méltatta Toni 

alminiszter érdemeit és köszönetét 
fejezte ki azért a munkáért, amelyet 

az országőr-szervezet érdekében ki- 

fejtett. Köszönetet mondott ugy a 

prefektusnak, mint a város főpolgár- 
mesterének a támogtásáért, amelyet 

az országőr mozgalomnak nyujtot 
tak. Azután a tanfolyam résztvevői- 
hez fordulva igy folytatta beszédét: 

- őÖfelsége Carol király üdvözle- 
tét hozom, aki teljes bizalommal és 

reménységgel viseltetik a román 1f- 

juság iránt. 
Nincsen olyan uralkodó, aki 

e 

és Demetrescu Ce- 
zar kapitány, Sidorovici parancsnok 

Mechanikus vegytisz 

intézet, valamint ru 

és bőrkabát festő 

Timisoara III., Bulev. Caro 

A Berliner lageblatt Horthy 
lós németországi látogatása alk 

val külön mellékletet adott kii 
előszót Ribbentrop irta, aki 

hangsulyozza a német-magyar 

; barátságot, 

amely ellentáll minden megbont 
kisérletnek. A melléklet közli Imr 
és Kánya cikkeit 1s. 

népe érdekében ilyen sokat 
tenne, mint őfelsége Caro 

király. 

Az országos parancsnok azután 
országőr mozgalom jelentőségéről 
a végzett munka fontosságáról sz 

Beszéde végén Őfelsége Carol 
rályt éltette. Magasszárnyalásu 
szédét az ünnepség résztvevői lel 
Hurá! - kuáltásokkal fogadták 
ÜUtána Toni alminiszter 

beszédet és 

Sidorovici Teofil parancsno 
érdemeit emelte ki, 

amelyeket az országőr-mozgalom 
esztése körül szerzett és hangozi 

ta, hogy az Őfelsége Carol királ 
tal kezdeményezett mozgalomhoz 
skola lelkesén csatlakozik. 

Beszédet mondott Banateanu 
egyetemi tanár, a temesvári közi 

parancsnoka is, aki az országőr-szi 
vezet fontosságáról szólt és Elfejez 

az országőrök hüségét és hódolal 
Öfelsége Carol király iránt és háláj 

kat Sidorovici országos parancsn 
mánt. A jövendő országór-par. 1 

nokok részéről Pop Sever dr. 
vári egyetemi tanár mondott besi 
det. 

A temesvári országőr-parancsn 

kat kiképző központ megtel 

után Toni alminiszter és Sidorov 
országos parancsnok megjelentek 
királyi helytartóságon és 

álosat tettek Marta Ale 

, Strada V. Alexandri, 
ben a városi adóhivatallal. 

Automata felelonszám 

Ez alkalomból a készpenzz 
sárlóknag 100/0 kedv 
Használja ki ezt az e 



A kormány tagjai Cristea Miron 

rka - miniszterelnök elnöklete 

minsztrtan esol 

szólt a temesvári, 
sozsvári és gyulafehérvári királyi 

) Ilytartók ünnepélyes beiktatásáról 

i lul iemelte, hogy a lakosság mindenütt 
Ikes ünnepléssel fogadta azt a mü- 
t, amely Őfelsége Carol király kez- 
ményezéséből és irányitása mellett 

egvalósult. Dragomir Silviu, nem- 
1 tkisebbségi főkormánybiztos bemu- 

ita azt a tervezetet, amelyet a kor- 

ánybiztosság müködésének meg- 

ervezéséről készitett. Bemutatta a 

öltségvetését is, amelyet a pénz- 
niniszterium már jóváhagyott. A 

ieraeztástl vette 

ztertanács a kisebbségi kor- 

am] szálasi ferenc iegyházbűntetésél 
a kuria is helybenhagyta iniszlet 

Szálasi Farenc őrnagyot, a magyar- 

ági nyilaskeresztesek vezérét, a 

pesti törvényszék a tavasszal az 

amrend erőszakos felforgatására 
a 

ányuló törekvések miatt tiz hónapi 

gházra itélte. Felebbezés folytán az 

y az itélőtábla elé került. amely 

zálasi büntetését 
három évi fegyházra emelte 

s elrendelte azonnali letartóztatását. 

zálasi Ferenc ügyvédje utján több- 

kérte szabadlábra helyezését és 

gyösszegü biztositékot is felaján- 

keon 

tet te. eenar hir dette E A kuria hely- 

őtábla itéletét és igy 
se 

mánybiztos előterjesztését helyeslő- 
leg vette tudomásul. 
Titeanu Eugen miniszter a sajtó- 

és propagandaügyi államtitkárság 
müködési szabályzatát olvasta fel- 

amelynek értelmében az államtitkár- 
ságon minden miniszteriumnak ki- 

küldötte lesz, tehát 
az összes miniszteriumok te- 
vékenységét számon tarthat- 

ják. 
Jonescu Sisesti földmüvelésügyi és 
Ghelmegeanu küzmunka és közleke- 

désügyi miniszter, miniszteriumuk te- 
vékenységéről tettek jelentést, majd 
a minisztertanács elhatározta, hogy 

Szeret kerület királyi helytartóját 

augusztus 29-én, Dnyeszter kerület 
helytartóját pedig augusztus 30-án 

iktatják be. 
e 

Szálasi három évi fegyház- 

büntetése jogerős. 

Az iratokat visszaküldték a törvény- 
székhez, amely megállapitja, hogy a 
vizsgálati fogságból mennyit számita- 

nak be a büntetésbe. 
A kuria indokolásában kimondja, 

hogy Szálasi a hatalom átvételére tö- 

rekedett és tiz éves parancsuralmat 
tervezett. Céljának megvalósitására 

kész volt a fegyveres erősza- 
ot is eg venni. 

va udnta, kellett, hogy ervét nem 
érheti el békés eszközökkel és ezt 
terhelő momentumnak vették. Vi- 

szont enyhitő körülményként szere- 

pel Szálasi politikai rajongása 
aa 

a .. 

Letartóztatták 

az utlevélhamisitó banda főnökét 
Külföldi „üzleti" utja után a határon fogták el 

a bandavezért, aki nem is tagadott 

öbb izben beszámoltunk már arról 

agyszabásu utlevélhamisitási bün- 

vől, amelynek központia Cserno- 

an volt és a bünszövetkezet mü- 

ését 

a temesvári rendőrség segit- 

ségével leplezték le. 

ora Moravica határállomáson 

anis Dobransky Bogdan cserno- 

Hetőségü lakosnál hamis utleve- 

ket találtak és ezen a nyomon elin- 

va leplezték le a bünszövetkezetet, 

lynek mint ismeretes, tanár, mér- 

nök és bankigazgató ta gjai is 

. Megállapitották, hogy a bünszö- 

kezet 

jól jövedelmező üzletté fej- 

lesztette az utlevelek hamisi- 

tását 

1 az utleveleket, ahogy a vevő 

oni viszonyai megengedték. 

rendőrség az első letartóztatások 

tovább folytatta a nyomozást és 

k köszönhette, hogy ma már si- 

t világosságot deriteni a bünszö- 

zet messzeágazó müködésének 

em minden mozzanatára. Al nyo- 
nozás egyébként éppen tegnap 

. 

érdekes fordulathoz érkezett, 
a bünszövetkezet tulajdonképpeni ve- 

zetőjét, Linder Sámuelt. aki leg- 

utóbb külföldre utazott, hogy a hamis 

utleveleket olyanok között terjessze, 

akik Romániába igyekeztek, tegnap 

abban a pillanatban tartóztatta le a 

rendőrség, amikor mitsem sejtve, Ora- 

seni határállomásnál román területre 

lépett. 

Linder Sámuelt olyan váratlanul 

érte a letartóztatás, - hiszen bandá- 

ja leleplezéséről semmit sem tudott, 

hogy 

nem is kisérelte meg a tagadást. 

Vallomásából megállapitották. hogy 

a bünszövetkezet müködésének ő volt 

az életrehivója, ő állitotta ki a lejárt 

régi utlevelek megfelelő előkészitése 

után a hamis utleveleket. azonkivül ő 

tartotta fenn az összeköttetést külön- 

böző büntársai és „üzletfelei" között. 

Linder Sámuel mindössze hat héttel 

azelőtt gondolt először az utlevelek 

hamisitására és ötletét át is ültette a 

gyakorlatba. Az nutlevelek hamisitását 

azzal magyarázta, hogy ilyen eszkö- 

zökkel elő akarta segiteni, hogy 

ALEGYEK 

általuk 

tözése révén! 

az ember életére törnek az 

mindenfelé terjesztett 
milliárdnyi baktérium fer- 

Óvja meg 
egésszégét és puszfitsa el 

a legyeket ELY-TOX-szal. 
ELY-TOX evgy pillanat 
alatt megöli a legyeket! 

jjöhessenek. 

Erintkezésbe lépett egy Dobranszky 

nevü fiatalemberrel, akinek Craciun 

Teodor volt rendőr közvetitésével 

több hamis utlevelet adott át elhelye- 

zés ecéljából. 
Linder Sámuel éppen néhány nap- 

pal a bünszövetkezet leleplezése előtt 

Varsóba, onnan pedig Berlinbe uta- 

zott, ahol 
hetven-nyolcvanezer leiért áru- 

e............. aé 

sitotta a hamis utleveleket. 

A nyomozás folyamán megállapitot- 

ták, hogy Berlinben, Bécsben és Bel- 

grádban büntársai voltak, akik szin- 

tén segédkeztek a hamis utlevelek el- 

helyezésében. 

A bünszövetkezet ügyében orszá- 

gos jellegü nyomozás indult meg, mert 

nem tartják kizártnak, hogy Lin- 

deréknek büntársaik voltak az ország 

más városaiban is. 
Aa0.. 

Benes cseliszlovák köztársasági el- 

nök - mint jelentettük - ujból Ki- 

hallgatáson fogadta Runciman lordot, 

akivel beható megbeszélést folytatott. 

A lord után Hodzsa miniszterelnök 

jelent meg Benes elnöknél. 

A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

sabban siet a kifejlődés felé. mint azt 

még néhány nap előtt hinni lehetett 

volna. Runciman lordnak már kiala- 

kult az álláspontja a csehszlovákiai 

probléma megoldására vonatkozólag 

és azt 
még ezen a héten az érdekel- 
teknek tudomásul adja. 

Mindenki tisztában van vele. hogy 

a csehszlovákiai kérdés a dön- 
téshez közeledik. 

Ashton Watkin, Runciman lord 

titkárja tegnap három óra hosszáig 
tanácskozotet Henlein Konráddal. 
Ashton Watkin utána Londonba uta- 

zott, ahonnan a hét végén tér vissza. 

Tegnap megjelent Prágában Fen- 
cik István dr., a kárpátaljai oroszok 

azanatriai zsidók Romániáta képivselője és kihallgatást kért Run- 

rint Prágában a helyzet sokkal gyor- 

eeeeeeee 

Nem késik sokáig 

a döntftés schazlováldában 
Henlein és vezérkara résztvesznek a nürnbergi 

nagygyülésen 

ciman lordtól. A lord másnemü elfog- 

laltsága miatt megkérte Hendersont, 

az angol misszió tagját, hogy fogadja 

helyette Fenciket. 

Fencik dr. átnyujtotta a kár- 
pátaljai oroszok memorandu- 

mát, 

amelyben azoknak kivánsá 

tatják kifejezésre. 

Tegnap délután a szudetanémet 

párt gazdasági bizottságának három 

tagja megjelent az Aleron szállóban, 

ahol tárgyalást folytatott az angol 

misszió tagjaival. Henlein Konrád a 

szudetanémet párt vezérkarával 

Nürnbergbe utazik, hogy résztvegyen 

a német nemzeti szocialisták ottani 

kongresszusán. ; 

gaikat jut- 

Tökéletes és elegáns irodája 
lesz, ha azt 

Pallcskó 
amerikai iroda berendező mplgoda berendezőspeltánal 
rendeli. Timisoara III., Bulevard Carol 
41-43. (Volt felefongyár). 

; 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Házhoz való kézbesítés- 
ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, kKözhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, augusztus 25-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III, kerületben a Küttl-téren fevő 
Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületiben a Corvin gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Világszerte zuhannak 
a repülőgépek 

Az utóbbi időben szinte naponta repülő- 

szerencsétlenségekről számolnak be a 

külföldi jelentések. A tegnapi napon ugy 
Kinában. mit Japánban két sulyos sze- 
rencsétlenség történt, még pedig elég 

rendkivüli körülmények között, 

A Hongkong és Gawocseu városok kö- 

zött közlekedő utasszállitó repülőgépet 

a japánok golyószorókkal lőni kezd- 
ték. 

A gép Kanton közelében lezuhant, utasai 
közül, - akik között idegen nemzeti- 
ségüek is voltak - mindössze hármat 
tudtak megmenteni, tizenkét utas életét 

vesztette. 
Tokió közelében két magánrepülőgép, 

amelyek rendkivül alacsonyan repültek, 

a levegőben összeütköztek. 

Mindkét gép egy gyártelepre zuhant és 
tüzet idézett elő. A tüz 

az egész gyártelepet elpusztitotta. 
A két repülőgép háromtagu személyzete 
életét viszitettee a gyártelep munkásai 

közül tizenhárom meghalt, százkilencven 

pelie megsérült. 

- Goga Octavian végleges temetése 
szombaton lesz. A májusban elhunyt Go- 
ga Octavian költőt és volt miniszterelnö- 
köt tudvalevőleg csak ideiglenesen te- 
mették el Bucurestiben. Csucsán most el- 
készült a Goga-család sirboltija, ahová 
most átviszik az elhunyt hamvait. A vég- 
lege, temetés szombaton megy végbe. 

gyüjtők! 
Régi és ujdonság bélyegsorozatok 

valamint kiegészitések olcsón 

en ö papirkereskedésben kaphatók. 
ömegbélyege 

- Franciaország nem veszi bérbe Hai- 
nan szigetét, Japán hivatalos körök hatá- 
rozottan cáfolják az egyik japán ujság 
ama hiradását, hogy Csangkaicsek kor- 

mánya FEranciaországnak hossza időtar- 
tamra bérbeadta Hainan szigetét mint- 
egy ellenszolgáltatásul a katona, támo- 
gatásért, amelyet Franciaország részéről 

kap. 

Cinemaa 

Dragomir Silviu dr. nemzetkisebb- 
ségi főkormánybiztos 

fogadta a magyar iskolafen- 

tartók küldöttségét. 

A katolikus egyházat Gyárfás Elemér 

dr., az Egyházmegyei Tanács világi 
elnöke, Boga Alajos dr. kanonok, az 

Egyházmegyei Tanács előadója és 

Nagy Jenő püspöki titkár, a reformá- 
tus egyházat Laár Ferenc és Ilyés 

A magyar egyházak küldöttsége 
Dragomir Silviu dr. nemzetkisebbségi 

főkormánybiztos előtt 
Gyula tanügyi előadók képviselték, 

az unitárius egyházat Mikó Lőrinc dr. 

A küldöttség több fontos tanügyi és 
egyházi kérdést vitatott meg a ki- 
sebbségi főkormánybiztossal. 

A megbeszéléseket folytatják, 

Dragomir főkormánybiztos szerdán 

délben Szász Pál drt, az Erdélyi Gaz- 

dasági Egyesület elnökét fogadta ki- 

hallgatáson. 

Szerdától kezdődő eg kettős P e 

Eresaatregei 

véres pénz 

zm 

- Az orvosok jelvényt viselnek. Az or 

vosi kamarák központi választmányának 

határozata értelmében ezentul az orvosok 

kötelesek jelvényt viselni. Ez a határo- 
zatot a belügyi és az igazságügyi minisz- 
terek is jóváhagyták A számozott jel- 

vény Aesculapot ábrázolja. A temesvár! 

orvosi kamarához már meg is érkezett 

négyszáz ilyen jelvény. Az orvosi jel- 

vényt köteles minden orvos viselni. 

- Verseci zarándokok Mária-Rad- 

nán. Megirtuk, hogy Versecről papok 

vezetése alatt a mult napokban há- 

romszázhatvan római katolikus za- 
rándok érkezett Temesvárra, hogy in- 

nen Mária-Radnára folytassa utját. 
A jugoszláviai zarándokok megjárták 

a kegyhelyet, ahol elvégezték ájtatos- 
kodásukat. Tegnap reggel ismét vá- 
rosunkban voltak, meglátogatták az 
itteni templomokat, délután pedig 
Sztamorán keresztül visszautaztak 

Versecre. 
- Terjed a francia kikötőmunkások 

sztráikmozgalma A francia kikötőmun- 

kások sztrájkmozgalma, amely Marseil- 

leből indult ki, tovább terjed. A munká- 
sok elhatározták, hogy a mozgalmat ki- 

terjesztik a korzikai algiri, tuniszi és 
marokkój kikötőkre iss A munkások nem 

akarnak vasárnap éjjel dolgozni, azonki: 
vül ragaszkodnak a tulórák megszünteté- 
sélhez. 
- Időjárás, Tegnap a nap folyamán 

többször megeredt az eső. A nap csak 
időnkint bujt elő rövidebb ilőre. Délután 
félnégykor a hőmérő tizenhárom fok me- 

leget mutatott. Várható időjárás mára: 
sok helyen eső, esetleg zivatar, a hőmér- 

séklet nem változik 

- Anyja halála miatt öngyilkos lett. 
Surubaru George husz éves fiatalember 
lasiban revolverrel mellbe lőtte magát. 

Az életunt, akinek apja rendőrtiszt, két 
hét előtt vesztette el édesanyját. Azóta 
valósággal buskomor lett és valószinü, 
hogy tettét is anyja halála miatti bána- 

tában követte el Sulyos állapotban kór- 
házba szállitották. 

- Agyafurt soffőrök trükkje. A főváro- 
si rendőrség ügyes trükkel dolgozó soffő- 
röket leplezett le. A Gara de Nord köze- 

lében több soffőr bizonyos vegyiszerrel 
több két leies pénzdarabot kitényesitett. 
Ejszaka, ha egy utas száz lelessel, vagy 
ötven leilessel fizetett, akkor a pénz he- 
lyébe ezt a kifényesitett két lelest csem- 

pészték a soffőrök és ezekkel a szavakkal 
nyujtották vissza az utasnak: Uram, ön 
tévedett, két leit adott... Az utasok a 

legtöbb esetben elhitték, hogy a sötétben 

valóban tévedésből két lelel akartak fi- 
zetni. A csaló soffőröket letartóztatták. 

- Betörés három helyen, Az elmult éj- 
szaka a gyárvárosi szőlőkben három he- 

lyen történt betörés. Bagoly Mária asz- 

szony lakásából a betörők háromezer lei 
értékü háztartási dolgokat vittek el. Ber- 
ta Péter házában kétezerötszáz lei érté- 
kü holmit zsákmányoltak, mig Berta Ist- 
ván házából négyezer lei értékü tárgyak 
tüntek el. A betörőket keresik. 

- Márton Áron eskütételee Márton 
Áron kanonok az ujonnan megválasztott 
kolozsvári róma katolikus plébános az 

egyházközség két vezető tagjával megje- 

lent Gyulatehérváron Vorbuchner Adoli 

megyéspüspöknél, hogy letegye a hivata- 

los esküt A püspök átadta Márton Áron- 

nak plébánosi, főesperes és tényleges ka- 

nonok kinevezéseiről szóló okiratokat. 

Márton Áron azután letette a hivatalos 
esküt. Vorbuchner püspök Balássy Imre 
dr. szentpéteri plébánost elmzetes kano- 

nokká nevezte ki. 

= A vizsgálóbiró szabadlábra helyezte 
Vulpe Stefant. Miután Vulpe Stefan. 
volt munkakamarai elnök ügyében a 

munkaügyi miniszterium vizsgálóbiztosa 

megállapitotta, hogy sem Vulpe, sem 
társai nem kárositották meg az államot, 
a miniszteirum nem lép fel magánvádló- 

ként Vulpe ellen. Ilyen előzmények után 
Gabriel Victor dr. vizsgálóbiró Vulpe 
Stefant tegnap erkölcsi biztositék ellené- 

ben szabadlábra helyezte. Amennyiben az 

ügyészség a döntés ellen nem jelent be 

felebbezést, ugy Vulpe Stefan elhagyhat- 

ja a fogházat. 

- Kölcsey Ferenc emlékezete. Bu- 

dapesten Pestvármegye nagy tanács- 

termében tegnap délben kegyeletes 
ünnepélyt rendeztek a száz esztendő 

előtt elhunyt Kölcsey Ferenc költő 

emlékezetére. Az emlékbeszédeket Te- 
leki Pál gróf kultuszminiszter és Fáy 

főispán tartották. 

= Eletemette a beomló föld. A kisenevi 
rádióállomás épitési munkálata, közben 
halálos szerencsétlenség történt. Belcsaev 

Feodor huszonkilencéves munkást, aki 
egy három méteres mély csatornában 

vizvzeték, munkálatokat végzett a föld- 
omlás betemette. A fiatal munkás meg- 
fulladt. 

- A sorsjáték nyereményét elvitte a 

sorsjáték, Revolrr Jean Babtiste, francia 

munkás két év előtt ötvenezer frankot 
nyert a francia sorsjátékon. Amikor a 
pénzt megkapta. elhagyta munkahelyét, 

de továbbra is szerényen élt. Csupán 
ujabb sorsiegyeket vásárolt. A sorsjegy- 
vásárlás valósággal szenvedélye lett és 

két év alatt elvesztette a sorsjátékon 

egész vagyonát. Az utolsó huzáson sem 

nyert semmit, mire főbelőtte magát és 

meghalt. 

- Futni hagyta a betörőt. Megirtuk, 
hogy a kolozsvári betegsegélyző pénztár- 
nál elkövetett rablás tetteseit Csepei 
Gyula és Crsan Todor személyében el- 

fogták A pénzrablás tettesei 

ták, hogy a betörés hajnalán a pénzzel 
menekülő Csepeit rendőr tartóztatta fel 
A betörő revolvert fogott a rendőrre. 

majd egy zacskó pénzt dobott lába elé és 

elmenekült, Kiderült, hogy Oniga Tana- 

se rendőr volt az, akit a betörő megvfé- 

lemlitett, majd pénzt dobott neki. A pén- 
zes zacskóban tizenkétezer lei volt, ame- 
lyet a rendőr lakásán hiánytalnul meg- 

találtak. A rendőrt, aki futni hagyta a 
betörőt, letartóztatták és vizsgálati fog- 
ára helyezték 

elmondot- 

CEORCE BA 
szenzációs kalan 
Előadások 6 és 9 

Amikor Franciaországban a 
tések száma ijesztően csökkent, 

a párisi kormány elhatározt 
dijakkal és kitüntetésekkel 

za azokat az anyákat, akik a 
gyermeknek adnak életet. M 
egy kis breton falu asszonyai 

ték ki magukat a legjobban és 
tani asszonyokra mindenk; i 
dik, mert az ő mellüket dis 
több kitüntetés. A kimutatás 
harminckét anya kétszázhét 

meknek adott életet... 

- A VILÁGNÉZETI HARCOK 

ROS HATÁSAI Bethlen István 
volt magyar miniszterelnök a Pes 
lóban érdekes cikket irt többek közöt 
a világnézeti harcok káros hatásairó 
volt kormányelnök szól az antisz 
mus gyakorlati kihatásairól is és 

tat arra hogy Magyarországon az 

ötven esztendő alatt az ipart, keresk 
met és a hitelt a zsidók teremtettél 
és ha azokat kiüznék az országból, 
guktól nem fognak megszületni 

gyar kereskedőzsenik, a nagy pén 
és üzleti vezérek, Ehhez hét-három 
zedék céltudatos nevelése szükséges 
lágnézeti harcokkal - mondja Bethl 
egyáltalában semmire sem lehet 
Ezek csak ellentétek szitására jók, 
belső gyengitésre, az irigység és bo 
állás szellemének felkorbácsolásá 
kalmasak. 

- A tanonciskolába való beiratá 
mesvárott szeptember elsején kezdő 
szeptember 15-ig tart. A beiratkozá 
kerületi Regina Maria uton levő t 
otthonban, a tanonciskola igazga 

nál naponta reggel nyolc órátó 

óráig történik. A város területén r 
kodó tanoncok kötelesek beiratkozni a 
nonciskolába. A beiratkozásnál be 
mutatn a születési bizonyitványt, 

lai bizoyitványt, a tanoncszerződés n 
latát és az állampolgársági okmány 
solatát. Ezenkivül be kell fizetni hás 
száz leit. Kétszáz lelért az imasok 
kapják a szükséges tanszereket és k 
veket, mig száz lei a tandij. A tanoncc 
tatás szeptember 16-án reggel istenti 
telette kezdődik Szeptember 17-én 

ják az öszes osztályokban a pótvizsgát 

szeptember 18-án lesz a pótvizsgával 
csolatos tanári konferencia. Azok a 
noncok, akik sikerrel tették le a pót 
gát szeptember 20-án iratkozhatnal 
Szeptmeber 21-én kezdődnek a harm 

is felszólitják, hogy Irassák be a tan 
iskolába a mühelyeikben és üzemeikb 

dolgozó össze. tanoncokat, mert ell 
esetben büntetésnek teszik ki ma 

- Fogházra itélték, mert éjszaka 
fonhivással megzavarta embertárs: 
dekes ügyben itélkezett a kolozsvári 
tonai törvényszék, A vádlott 
Aurel kolozsvári lakos volt, 
váddal került a katonai törvény: 
hogy néhány nap előtt éjszaka telefo 
vással megzavarta Blum Lázár kol 
ri lakost. A katonai törvényszék a 
lottat három hónapi elzárásra itélte 

- Fejszével támadt öreg anyi 

Temesvár közelében levő Gyirok k 
ben Milos Mária harminc esztendős 
összeveszett hetven esztendős r 
akinek fejére több fejszecsapást 
sulyosan sebesült matrónát a te 
kórházba szállitották. Deányát 

tatták. 

lájában egy Hatalemher Pestkö. 
saját villájában él Koczka 
nyole hatalmas krokodilust t. 
nak szuterénjében. Ez a vak 
ember meg akarja szeliditeni a 
lusokat, A fenevadakkal folytat 
veszélyes á rél kö öl sz



.Vil, Kirt- 
pesten utca ó sz. 

a-kávéház mögött.) 

1938.ban épült! 
Hideg-meleg folyoviz. 

Ragyogó tisztaság 

Mérsékelt árak! 

ehezebb trió 
nkivül az amerikai Pe- 

érdemlik meg. A három 

ér, akik énekesnők, egy 

mben tüntek fel és olyan 

ttek szert, hogy a közelmult-
 

lonba hivták meg őket. Az 

városban azonban kissénehéz 

lyezkedniők, mert nem
 akadt 

amely befogadta volna őket. 

om nővér ugyanis összesen há- 

z gram sulyt képvisel, a 

donosok tehát berendezé- 

féltették a szines divák 

— 

Anglia uj 

Az angol politikai köröket és a 

közvéleményt még mindig élénken 

foglalkoztatja Franco tábornoknak 

a nemzeti Spanyolország fejének az 

idegen önkéntesek visszaszállitására 

vonatkozó jegyzéke. A tegnap reg 

geli londoni lapok szerint az angol 

kormány még mindig nem adta föl a 

reményt, hogy ebben a kényes és 

rendkivül fontos ügyben mégis sike- 

rülni fog Franco tábornokkal meg- 

egyezésre jutni. Valószinünek tart- 

Anglia uj diplomáciai lépése- 

ket tesz Burgosban. 

Lehetségesnek tartják azt is, hogy a 

legközelebbi napok valamelyikére 

összehivják a londoni benem- 

abb lépésre készül 
Franconál 

A benemavatkozási bizottságnak uj tervet ke
ll kidolgoznia 

az önkéntesek elszállitására 

Csak a valódi Hirisan-Paszta
 

(Hirisan-Ges Leipzig! biztos szer 

ekcéma ellen. Égési sebek, min- 

dennemü bőroántalmak, bőrvisz- 

ketegség és égési érzés egy csa 

pásra megszünnek. fubusok 44 

és 85 lei árban gyogyszertárakb
an 

és drogériákban. 

avatkozási bizottságot, 

hogy azzal közöljég Franco kormá- 

nyának válaszát. Valószinü, hogy a 

benemavatkozási bizottságot igyeke
z- 

nek majd rávenni a külföldi önkén- 

teseknek Spanyolországból való el- 

szállitására vonatkozólag uj terv ki- 

dolgozására. 

Plymouth lord, a benemavatkozási 

bizottság elnöke máris érintkezésbe 

lépett a benemavatkozási bizottság- 

ban képviselt államok megbizottai 

val. 

Tegnap délelőtt Chamberlain an- 

gol miniszterelnök, Halifax lord kül- 

ügyminiszter és Sir John Simon be- 

hatóan tárgyalták meg a nemzetközi 

helyzetet. A megbeszélés főtárgya a 

spanyol kérdés volt. 

bbségi főkormánybiztos. a 

egyetemi tanárt, a kisebb- 

kormánybiztost. Tegnap dél- 

bury angol képviselő jelent 

Igatáson a patriárka-minisz- 

előtt. 
ALRA ITÉLTEK KÉT KISK

O- 

MBAMERENYLŐT. Palesztiná- 

errorcselekményekben már a
 gyer- 

észtvesznek. A jeruzsálemi ka- 

nyszék most itélkezett a t
izen- 

ndős Coca Rachel és a tizenhét 

Alger Misa fölött, akik bomba- 

követtek el ugy utasokkal 

sz ellen. A merénylet követ- 

irom személy meghalt, tizen: 

ulyosan megsebesült. Coca
 Ra- 

merte, hogy a bombát iskolai 

n vitte a helyszinére és
 aztán 

rsának, aki azt az autóbusz elé 

katonai biróság mindkét vádlot
- 

ra itélte. Dzsenine kerület Wal- 

at nevü biztosa ellen revolveres 

etet követtek el. Ismeretlen egy
é- 

p behatoltak a kerületi biztos 

szobájába és hat revolverlövést 

rá. Az angol biztos állapota vá
l- 

merénylők elmenekültek. 

505 a csikkal!..." 

esküvő, Lovrin község plébá- 

ma ma délelőtt fényes esküvő 

lesz, Lipthay Mária bárónő, a
 

smert Lipthay-család sar- 

ök hüséget Rispen zu Se- 

rónak, a holland arisztokrácia 

tagjának. Az esketési szer- 

eha Ágoston megyéspüspök 

küvőre ugy a menyasszony, 

a vőlegény családjának szá- 

Lovrinba érkezett. Tegnap este 

gyházi énekkar és zeneegyesü- 

dot adott a mátkapárnak, 

irre madás a pápa ellen. A Ha- 

ati ügynökség berlini jelentése 

trelcher Julius antiszemita lap- 

Stürmer, ismét éles támadást 

Pius pápa ellen. A lap Strei- 

follából cikket közöl, amely- 
A pápa az isteni törvény ellen

. 

a cikkben kikel a fajok egyen- 

ma ellen és megállapitja, 

a zsidók, marxisták és sza- 

tant követi. 

et asszonyt elütött a motoros. 
alu közelépen a motorvonat el- 
Zimmermann Anna hetvennégy 

süket asszoyt és olyan szeren- 

obta a földre, hogy az öreg- 

gyrázkódást és sulyos belső sé- 

zenvedett. Mire a mentők a 

által terjesztett téves faj- 

- Banateanu tanár ümneplése. Bana- 

teanu Vlad cernautj egyetemi tanár, Te- 

mesvárott tartózkodik és vezeti 
az oOr- 

szágórvezetők itteni kiképző központját. 

Banateanu tanár, mint ujságiró ismert 

nevet szerzett magának és ez a körül- 

mény késztette a helybeli sajtót arra, 

hogy tiszteletére az ujságiróklubban va- 

csorát rendezzen, A vacsorán Serbescu 

Pompiliu, a román ujságirók szindikátu- 

sának alelnöke méltatta Banateanu Vlad 

érdemeit. Az ünnepelt a felköszöntőre 

meghatott hangon válaszolt. 

A középiskolai beiratkozások 

szabályozása. A közoktatásügyi mi- 

niszterium felhivja az érdekeltek fi- 

gyelmét arra, hogy a középiskolai be- 

iratkozások alkalmával a beiratási 

kérvényeket felülbélyegezve kizáró- 

lag az iskolák gazgatóságához kell 

küldeni, mert ezek elintézése csakis 

az igazgatóság hatáskörébe tartozik. 

Ugyanakkor közli a miniszterium, 

hogy a tanulók egyik iskolából nem 

bocsáthatók át egy másik iskolába. 

Bethlen László gróf kinevezése, Con- 

stantimescu nemzetgazdasági miniszter 

Bethlen László grófot a nemzeti szövetke- 

zeti intézet mellett müködő bizottság ta
g- 

jává nevezte ki. Bethlen László gróf, aki 

kipróbált munkása a szövetkezeti életnek 

megbizatásában hathatósabban folytat- 

hatja munkásságát a szövetkezetek érde- 

kében, 

Anutóbuszvállalati alkalmazottak 

politikai sztrájkja. Budapesten a vá- 

Tosi autóbuszvállalat alkalmazottai 

tiz perces sztrájkot rendeztek. Ezzel 

akartak tüntetni a város ama hatá- 

rozata ellen, hogy nem lehetnek a 

nyilaskeresztespárt tagjai. A sztrájk 

három felbujtó izgatására történt 

Ezeket a felbujtókat letartóztatták 

és ellenük megindult az eljárás. Az 

autóbuszvállalat harmincegy soffőr- 

jét azonnali hatállyal elbocsátották 

Varjura célzott és villamoskalauzt 

talált. Debrecenben a vásártéren haladt 

az egyik villamos, amikor a kalauz 
hir- 

telen a fejéhez kapott és holtan esett ösz- 

sze, Küiderült, hogy a kalauz halálát go- 

lyó okozta, A vásártéren egy diák var- 

jakra lövöldözött és egyik golyója célt 

tévesztett. A golyó behatolt a villamosba,
 

eltalálta a kalauzt és halálát okozta.
 

- Magyarországon az iparosokra 

is alkalmazzák a zsidótörvényt. 
Bu- 

dapesten az iparos körökben feltünést 

keltett, hogy az iparigazolványok ki- 

adását beszüntették. Azt hiszik, hogy 

a kormány a zsidótörvény értelmében 

z iparospályán is be akarja hozni a 

érkeztek, már halott volt. 

Romániának nem lesz nagykö- 

vetsége Rómában. A Rador félhiva- 

talos távirati iroda szerint azok a hi- 

rek, amelyek arról tudtak, hogy Pet- 

rescu Comnen külügyminiszter Ró- 

mába utazik és a római román kö- 

vetséget nagykövetség rangjára 

emelik, nem felelnek meg a valóság- 

nak. 
Ezerötszáz külföldi oklevelet vizsgál-

 

nak felül, A Goga-kormány alatt megije 

Hlent rendelkezés, amely a diplomák revi
- 

ziójára vonatkozik, az ország területén kö
 

rülbelül ezerötszáz orvost érdekel. A kül
- 

földi egyetemeken végzett orvosok
 diplo- 

máj kerülnek sorra a felülvizsgál
atnál és 

ezeknél uijabb vizsgákat irtak elő
. Temes- 

várott és a megyében eddig egyetlen ér- 

dekelt orvos müködési jogát nem von
ták 

meg és vizsgára sem utasitottak senkit. 

Népszavazás Svájcban a nácik 

ellen. Berni jelentések szerint a szo- 

ciáldemokrata párt akciót inditott 

abban az irányban, hogy tiltsák meg 

az idegen nemzeti szocialista szerve- 

zetek müködését. A szociáldemokra- 

ták eddig tizenötezer ember hozzájá- 

rulását nyerték meg a kezdeménye- 

zéshez. Valószinü, hogy Bale városá- 

ban, amelyre az akció kiterjed, nép- 

szavazást rendelnek el ebben a kér- 

désben. 

Orvosok is szerepelnek a csernovici 

zsarolási ügyben. A csernovici optánsok 

zsarolás, ügyében ujabb két letartózta- 

tás történt. Ezuttal Kohn Károly dr. és 

Focsaneanu Lazar orvosokat vették
 őri- 

zetbe, akikról megállapitották, hogy is- 

merték az optáns névsort és az ezen sze- 

replőket kiszolgáltatták a zsaroló bünsz
ö. 

vetkezetnek. 

* Beiratások a temesvári Notre Dame 

iskolákban, A temesvári gyárvárosi gim- 

názium minden osztályában a beiratások 

augusztus 25-31-ig eszközöltetne
k, a fel- 

vételi vizsgálat a gimnázium I. osztályá- 

ba szeptember 1-én, a javitóvizsgálatok 

szeptember 2-án lesznek. A leányliceum
 

ban: a beiratások szintén augusztus 25- 

31-ig lesznek; a javitóvizsgálatok a 

IV ÉVII. osztályokban szeptember 1-én, 

az alsó osztályokban szeptember
 2-án, fel- 

vételi vizsgálat az I. osztályba szeptem- 

ber 3.-án, az V. osztályba szeptember 4. és 

7 közt lesz. A továbbképző tanfolyamba 

augusztus 25.-31-ig lehet beiratkozni, Az 

elemi leányiskolában a belratkozások 

szeptember 1-én kezdődnek. A beinatás 

mindig reggel 9-kor kezdődik. 

- Vizinimfa 1938. Az artisták csodála- 

tos életéről rendkivül érdekes képekkel 

illusztrált cikket közöl a Délibáb leg- 

ujabb száma, amely nagy terjedelemben
 

és gazdag tartalommal jelent meg. Pom- 

pás illusztrált rádiómüsorokat, egyfelvo 

násos szindarabot, premierbeszámolót ta- 

A fardókád halottai 
Többen halnak meg fürdés 

a fürdőkádban mint vasuti : 

csétlenségek alkalmával állapitja 

meg egy német statisztuka. A meg- 

döbbentő ténynek két cka van. Eg
yik: 

a villamos áramütés. A viz és a ned-
 

Ves emberi test jó áramvezető. 
Ha te- 

hát a fürdőző megérint egy rosszul 

szigetelt vezetéket érintkező, vagy 

vilanylámpát, teste könnyen áram- 

körbe kerülhet és végzetes villamos 

ütést kaphat. A másik halálok: a tul- 

ságos meleg fürdőviz Ez különösen 

szivbajosokra, vérkerimgési zavarok- 

ban szenvedőkre veszélyes Ne ül- 

jünk tulságosan meleg vizbe. 33 
fokos 

vizhőmérséklet untig elég. Ez egész- 

séges emberre veszélytelen és igen 

kellemes. 

közben 
szeren- 

Százezer zsidót fogad be Török- 

ország. Isztambuli jelentés szerint a 

török kormány tárgyalásokat folytat 

a különböző nemzetközi zsidó szerve- 

Zetekkel. A török kormány hajlandó 

hozzájárulni százezer zsidó emigráns- 

nak az alexandrettei szandzsákban 

való letelepedéséhez. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályau
d- 

varral szemben a Park Nagyszállodáb
an 

megtalálja a kényelmét Leszállitott 

arak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

redmény 

Ui ideiglenes bizottságo 
a betegpénztárak élén 
Az egészségügyi miniszterium szá- 

mos városban uj ideiglenes bizottsá- 

gokat nevezett ki a betegsegélyző 

pénztárak élére. Temesvárott a be- 

tegsegélyző pénztár ideiglenes bizott- 

ságának tagjai a következők: a nagy- 

ipar képviseletében Fratila Ion a 

munkaadók és Alexandru mérnök a 

munkavállalók, a kereskedelem kép- 

viseletében Surlas Toma a munka- 

adók és Munteanu Vasile a munka- 

vállalók részéről, az ipar képviseleté 

ben Gutu Simon szabómester a mun- 

kaadók és Bott István a munka- 

vállalók részéről. Az egészség- 

ügyi miniszterium uj ideiglenes 

bizottságokat nevezett ki a lugosi és 

resicai betegsegélyző pénztárakhoz is. 

A lugosi betegsegélyző pénztár ideig- 

lenes bizottságának tagjai a követ- 

kezők: Cheveresan Victor, lorga Ioan, 

Gall Dumitru, Popescu Gr. Jucu Va- 

sile és Astalas Alexandru. A resicai 

betegsegélyző pénztár ideiglenes bi: 

zottsága a következő: Vucu Gh, dr. 

Bernau Petre, Sechmidt Károly, Zga- 

verdea Nicolae, Mogos Petru és 

Langhard János. 

PALACE-PENSI 
BUDAPESI VII. Károlv kiraly ut 3la felefon 
1-416-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szob. 

Minden komfort. Francia és diétás kon 

zobák ellátás nelkül is. Időszerű ára 

eet 

m legujabb sport 

MAGYARORSZÁG LEGYŐZTE OLAS 

ORsSZAÁGOT A TENNISZ-KK.B. 

Tegnap a magyar olasz tenn 

KK küzdelme során két mérkőzést 
litottak le, amelyeken Magyarorsz 

győzelmet aratva már 3:1 arán 
és igy biztositotta győzelmét. 
nyek. Gábori, Asbóta Kutzel, V 
6:3, 6:4 6:0, Szigeti Dallos-Ca nyolcvan és husz százalékos arány- 

számot. 
lál az olvasó a mépezerü szinházi képes 

Martinelli 2:6, 6:2, 6:3, 62. 



r. 

- Az uj debreceni református püs- 1 
pök. Debrecenben most választották 
meg a tiszántuli egyházkerület uj re- 
formátus püspökét. A választás egy- 
hangu volt, mert a leadott hétszázki- 
lencvenkilenc szavazat mind Révész 
Imre dr. egyetemi tanárra esett. Az 
uj debreceni református püspök beik- 
tatása augusztus 31-én lesz. 

Temesvári és bánsági ta- 
nárok nyugdijazása. A temesvári 
és bánsági középiskolai tanárok kö- 
zül a következők vonulnak nyuga- 
lomba szeptember elsejével: Chir- 
vase Gheorghe, Diaconovici Loga, 
Lintea Dicnisie, Diaconovici Loga, 
Friedrich Andrei, német heeum, 
Mauritz Viktor németliceum, P a- 
sula Nicolae német liceum, Hen- 
sel Alfréd német liceunm, "Temesvár. 
Theodor Ilulian fiugimnázium 
Arad, Lindner József fiuliceum 
Arad, Colarov Moise, T. Vulcan gim- 
názium Arad, Noagea Gheorghe fiu- 
liceum Karánsebes, Strizu T. lippai 
gimnázium, Fenesan Ilie orsovai gim- 
názium, Aurand Andrei fiuliceum 

A jilavai fegyház két szökevényé- 
nek, Culda Romulusnak és Tőkés Bé- 
lának, a két, rablógyilkosság miatt 
életfogytiglan elitélt rabnak 

még nem jutott nyomára a 
rendőrség. 

A nyomozás folyamán megállapitot 
ták, hogy Culda és Tőkés nagy hideg- 
vérrel hajtották végre szökési tervü- 
ket. Amikor a jilavai fegyházat sike- 
rült elhagyniok, az erdők és kukori- 
cások védelme alatt csaknem Bucu- 
resti határáig lopóztak. Ezen az ut- 
vonalon többen látták őket. Itt Culda 
gépkocsira szállott és Bucurestibe 
utazott, ahol a General Ignatescu-ut- 
cában felkereste volt lakásadóját, 

akitől menedéket és pénzt kért. 
Miután kérését elutasitották, tovább 
folytatta barangolását a főváros ut- 

Bucuresfi utcáin sétáltak 
a jilavai fegyház szökevényei 

A volt lakásadótól menedéket és pénzt kértek 
cáin és többen egy másik utcában is 
látták megfordulni. 

Culda ugyancsak Bucurestiben ta- 

lálkozott ujra Tőkés Bélával és innen 
együtt folytatták utjukat gépkocsin 
Erdély felé. 

Huszonnégy órája az egész bucu- 
restii rendőrséget mozgósitották a 
szökevények elfogatására. Eddig any- 
nyit sikerült megállapitani hogy a 
gépkocsit, amelyen a szökevények el- 
menekültek 

egy sportruhás nő vezette. 
Amikor Culda és Tőkés megszöktek, 

családtagjaikat Bucurestiben azonnal 
őrizetbe vették. Legujabb jelentések 
szerint Brassó közelében a nyomozók 
olyan nyomra bukkantak hogy meg- 
állapithatják a szökevények menekü- 
lésének utirányát. 

HAMBURG-AMERIK 
LINIE 

Rendszeres hajójárat 
Északamerika, Kanada, Köz 
amerika, Kuba-Mexiko, 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazás 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtana k 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalés összel Északi-tenge: ri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli a 

tanulmányi utazások 

Felvilágositások, prospektusok dijmen: 
kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinie S A, 
, 
É 

képviseleténél: 

limiscara I., Sér. Mercy ! 

Telefon 36-66. 

Petrozsény, Taposi Adrian vegyes 
gimnázium Nagyszentmiklós,Ziuhandu 
Oktávia leányliceunm Arad, Baica An- 
na leánygimnázium Arad. Arioca 
Hermin leánygimnázium Arad, Cio- 
flee Antonia Carmen Sylva liceum 
Temesvár, Marchovachi Josefina V. 
Babes liceum Temesvár és Boros Je- 
nő keresk. isk. tanár Temesvár. A 
tanitóképző intézetek tanárai közül 

szeptember elsejével nyugalomba vo- 

nulnak Sandru Teodor, Tunea Traian 

és Tomici Nicolae. a karánsebesi ta- 

nitóképző tanárai. 

Az 

- Az élelmiszerüzemek ellenőrzése, 

Temesvár város vezetősége - mint 

annak idején megirtuk = uj szabály- 

rendeletet készitett az élelmiszerek 

előállitására és árusitására szolgáló 
üzemek részére. Ez a szabályrendelet, 
amely figyelemmel volt az uj köz- 
egészségügyi törvény rendelkezéseire, 
ma lép életbe. A város felhivja az 
érdekelteket a szabályrendelet pontes 
és lelkiismeretes betartására, mert el- 

lenkező esetben szigoru büntetéseknek 

zzójelvény 

teszik ki magukat. 

észleltek. Senkit sem 

Barker félrevonult 

nácskozza a teendőket. 

A Déli Hirlap eredeti regénye [ 

Vta Károty Józse/ 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 
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- Kérdezze meg tőle, hallott-e valamit a hegyes 
szakállu fehér emberről? 

A benszülött élénk taglejtésekkel 
danivalóit. 
- Azt mondja, hallott valamit egy orosz ember- 

kisérte mon- 

táborához-vélte Barker. 

sem utközben? 

láttak 
hogy az erdőben benszülöttek tertózkodnak. 

két 

- Azt hiszem, hogy közel 

- A feltevés helyes - jegyezte meg Lincoln. 
- Hacsak az őrjáratok nem tévedtek. 
- A mi embereink nem 

ki határozottan Blak főhadnagy. Amit észleltek, az 
ugy is van. Arra akár épiteni is lehetne. 
- Csak azt nem értem, miért nem tárnadnak? - 

aggodalmaskodot Barker. Miért nem nyugtalanitanak 
bennünket? Miért nem találunk egyetlen benszülöttet 

- Ismerni kell őket - magyarázta Black. - Nem 

A sikkasztó pénztárost ujból elitél- 
ték. A fővárosi törvényszékk most foglal- 
kezott Varveris Menelas volt pénzügy- 
igazgatósági pénztáros ügyével, akit sik- 

kasztás miatt egyizben már tiz évi fegy- 
házra itéltek Varveris ellen az volt a 
vád, hogy egy hatálytalanitásra benyuj- 
tott nyugdijkönyv segitségével havonta 
nagyobb összeget vett fel és többszázezer 
lelel megkárositotta a kincstárt. A tör- 
vényszék bünösnek mondotta és két évi 
börtönre itélte. Ugyanakkor bütetéseinek 
összesitését kérte, amit a törvényszék 
azonban elutasitott és igy Varverisnek 

Capitol: Szerelmi álom (német fi 
Scala: Franciaország 1789-ben ( 

film) és Véres pénz (angol film). 
Rivoli: Rio Grande fantomja mindkét büntetését ki kell tölt 

ugyan, de bizonyos, 

szándékosan 
tisztjével, hogy megta. 

vagyunk a lázadók 

A közeli 
idegeit. Soha 

tévednek - jelentette 

gott az a veszedelmes eshetőség, hogy a 

rájuk támadnak. Az erdő is inkább a lázadóknal 
vez. Minden zegét-zugát ismerik és sokkal fürg 
mozognak jól leplezett rejtekutjaikon, mint az 
héz felszerelésü katonái a sürüségben. 

mába, mint ezuttal. 
delmesebb helyzetekbe is sodródott. A megke 
utról azonban nem lehetett letérni. 
érni, tovább kellett haladnia. Végül 
hiszen katonái vitézek és kitartóak, 
az ellenséget és fegyvereik elsőranguak és an 
sötét árnyak lebegtek a sürü erdő felett. 

iilm). 

engedik közeliteni őket és azután 

bizonytalanság tépte, marcango 
oly szorongó érzés nem keritette 

Pedig Flandriában sokkal 

Ha sikert ak 
is megnyug 

alaposan is 

ről, de az már régen volt. Akkoriban beszéltek róla, 
de látni nem látta. 

- Mondja meg neki őrmester, ha megnevezi az 
oroszt, bántatlanul visszatérhet juhaihoz. 

A pásztorfiu egyideig gondolkodott, azután szó- 
tagolva mondta: 
- Ba-ba-csev. 
Barker ismételte az orosz nevét, hogy el ne fe. 

lejtse. Azután az őrmesterhez fordult: 

- Vigyék a fickót. De legyen gondja rá, hogy 
utközben elnémuljon. 

Bill mosolygott és ravaszul pislogott a fiura. A 
pásztor hirtelen Barker elé lépett és hibátlan angol- 
sággal megszólalt: 

- Sahib, te megszegted a szavadat. Biztositottad 

a szabadságomat, ha megnevezem az oroszt. Biztam 

benned és megmondtam a nevét. Most pedig meg 
parancsoltad ennek a katonának, hogy tegyen el láb 
alól. Megbiztam benned és rászedtél. Ilyenek vagy- 
tok ti angol urak. Nekem most már ugy is mindegy. 
Nem is titkolózom többé. Nagyon is jól tudom, hol 
rejtőzködnek testvéreim. 

szoktak kKiallitani embereket kémlelődni, mert bizton- 
ságban érzik magukat. Ha nem csalódom, nem is sej- 
tik, hogy mi ilyen közel vagyunk. Azt hiszik, hogy 
valamerre messze csatangolunk és azután megunva 
a hiábavaló mászkálást, visszavonulunk. Csak erre 
várnak. Azután valamelyik völgykatlanban hirtelen 
meglepnének. Volt már erre példa. 
- Mi tehát a teendő? - kérdezte Barker. 
- Amig világos van, el kell rejtőznünk. Nincs 

kizárva, hogy néhányan mégis kimerészkednek az 
erdőből és ha észrevesznek bennünket, bottal üthet- 
jük a nyomukat Ugy eltünnek az erdő rejtett ösvé- 
nyein, mintha csak a föld nyelné el őket. 

Barker helyeslően bólintott. Black folytatta: 
- Rejtekhelyünkön be kell várnunk az estét. 

Csak a sötétben közelitjük meg az erdőt. De ennek 
is megvan a maga különös fortélya. Hasoncsuszva kell 
közelednünk, a legcsekélyebb zaj nélkül, szinte né- 
mán, nehogy eláruljuk magunkat. A mi embereink is- 
merik ezt a módszert. Meg sem kell nekik magyaráz- 
ni. Azt is tudják, hogy fegyvereiket csak akkor hasz- 

ereszkedő este megborzongatta a fákat. Titok 
san zugtak, mintha csak leplezni akarnák mora 
kal az erdő mélyében rejtőzőket. 

Barkerék számára ütött a cselekvés óréja. 
és zajtalanul kusztak a katonák az erdő felé a 
páráktól átnedvesedett sikamlós avaron. Mire 
toltak az erdőbe, megkezdődött a pokoli kinszev 
dés. Tüskés bokrok és egymásba fonódott galyal 
resre sebezték az arcukat és cafatokká tépték 
jukat. És mindezt emberfeletti önuralommal ti 
Még csak káromkodással sem könnyitettek a 
kükön. 

legtöbbet a gépfegyveresek szenvedtek. A 
puskák nehéz alkatrészeit és a municiós ládák ! 
hátukra szijazták. Igy kellett előrekuszniok. Kinjul 
véresre marták az ajkukat. De uralkodtak magi! 
és még csak nem is sóhajtottak. 

Kisértetiesen zugtak a lombok. Éjszakai mad 
röpködtek közöttük. Itt-ott felriadt álmából az 
apró vadja és átugrálva a katonákon biztosabb l M 
re menekült. 

Barker ugy érezte, mintha a szive a torkában 

- Ha elárulod, szabad vagy és pénzt is kapsz. 

- fartsd meg a pénzedet, sahib. A testvéreimel! 
testvéreim el nem árulom. Öless meg, de 

nem leszek. 
Barker intett, 

fogva a fiut és magával hurcolta. 
Néhány perc mulva lövés dördült. Majd Bill visz- 

szatért és egykedvüen jelentette, hogy teljesítette a 
parancsot. 

- Well, őrmester. A hullát az utra kell dobni. 
- Már ott hever, kapitány. 
- Hada lássák a többiek. 
A harmadik napon az őrjá 

mire Bill megragadta 

őrjáratok jelentették, hogy 
az előttük huzódó sürü erdőben gyanus mozgolódást 

árulója haditanács eredményét Barker, - hogy a sőötélség 
beálltával rajvonalba fejlődve, felkörpen csuszva 

nyakánél behatolunk az erdőbe. 

Mindhárman a csapatjukhoz slettek. Kiadták a 
szükséges rendelkezéseket. A büntető expedició 

táj kihaltnak 
volna 

nálhatják, ha elhangozik a sipjelzés. 

- Tehát abban állapodunk meg - összegezte a 

csendesen meghuzódott rejtekhelyén, a sürü bokrok- 
kal és magas füvel benőtt völgykatlanban. Az egész 

látszott, mintha csendes temető lett 

Barker gondosan mérlegelte a helyzetet. Kényte- 
len volt megállapitani, hogy helyzetük egyáltalán 
nem nevezhető kedvezőnek. Mindenekelőtt fennfor- 

nem is érezte. 

- Önrtüz. 

bogna. Halántékán doboltak az erek és egész te 
kiverte a forró verejték. Az éjszaka csipős hide 

ság utáni vágy perzselte. 
A sürü fatörzsek közül vörös fény szivárgott f 

jük Meg kellett állniok, hogy megtudják, mit je 
a fény? Bill őrmester egymaga kuszott a fény irár 
ba. Mindössze néhány percig volt távol az öreg 
tona, de Barker azt hitte, hogy az a néhány perc 
örökkévalóság. 
hoz és a füléhez hajolt: . 

hogy az egész banda itt van. 

Belső forróság fütötte és a bizon 

Végre Bill visszacsuszott a kapité 

Néhány fegyveres



kereskedőknek k adott összes engedé-
 

lyek, mert 

a jövőben a falvakban csupán 

korcsmaengedélyek lesznek. 

A termelők és vegyeskereskedők kész 

leteiket október elsejéig értékesithe- 

tik. Kivételt egyedül azon községek 

képeznek, ahol járásbiróság, vagy fő- 

szolgabiróság van, mert ezekben ét- 

termek 1s kaphatnak italmérési enge- 

délyt. 

30. Kitmikus torna, rá- Megcszakitja a sportkapcsolatokat 

a roman futballszövetség Olaszorszaggal 

ha az nem vonja vissza eddigi hatarozatát 
tólagos incidensekkel kapcsolatban 

és a Genova panaszai késztették arra 

az olasz szövetséget, hogy a román 

hangverseny, háztar- 

áecsok, 18 Időjelzés, időjá- 
urális hirek, sport, vizállásjele

n 

hangverseny, Közben eport- 

fon. 14.15 Hirek, idő- 

E ióhiradó 14.30 Gram- 

eriuta 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
üzág l 

z 
lemezek. 20: Felolvasás. 20.15: 
u Miklós énekhanversenyének 

A romániai sportköröket még min- 

dig élénken foglalkoztatja a román 

és olasz szövetség közötti konfliktus, 

- 

Devizaárfolyamok. A cseh korona 

árfolyama 4.86- 4.87. A kompenzá- 

Mandolinzene. 2115: amelynek eddig dménve mérkőzé 

gok 21.30: A alliózenekat , ynek g az az eredménye, olasz mér 

k közvetitése, 22.80: Hi- ogy 
egyelőre elhalassza. 

endéglő zene. Majd: Hirek Olaszország törölte nemzet- A román szövetség ezzel kapcsolat- 

francia 
ban azzal a kérelemmel fordult az 

idre német és 
Közlemények 

Torna, utána lemezek. 
Magyarország 

tiszteletére. 11.40. Hirek. 

jelzőszolgálat. 18.05: Gordonka 

rádió szalonzenekarának hang- 

e 1745: Előételek, könnyü vacso- 

őadás 18: Előadás. 18.30. Jazz. 

egyszarvu legendája. Előadás. 

berlini Opera diszelőadása Ma- 

g kormányzója tiszteletére. 21.10 

egyedóra. 21.30: Hirek. 23.15: 

entés. 1.05: Hirek külföldre. 

L 19: Cigányzenekar muzsi- 

ás. 20.30: Lemezek, 21.35: 

. Zenekari hangverseny. 

Hangverseny. 20: Szórakoz- 

Utána: 
7. 
diszszemle 

1915: Hangverseny. 21.30: Szó- 

zene. 28.15: Lemezek. 

1815: Szimfonikus 

Szórakoztató zene. 

9.20: Szórakoztató zene. 

23.20: Lemezek. 

PENTEK, AUGUSZTUS 26. 

iresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

reggeli hangverseny, háztartási. 

tamácsok, 18. Időjelzés. időjárás, 

hirek sport, vizállásjelentés. 

i hangverseny közvetitése Köz 

reknek adása. 13.40 Gramo- 

1415: Hirek, időjárásjelentés 

14.30: Gramofonlemezek. 15: 

16.45: Előadás. 19.17: A Salome-
ze- 

gversenyének közvetitése, 20: 

20.15 Chebab zongoramüvész- 

versenyének közvetitése. 20.50: 

s. 2110. Verdi: Trubadur cimiü 

adása gramotfonlemezeken. 

ben: hirek, Majd: Hirek közve- 

öldre németül és franciául.
 

L. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 

rszágos Postászenekar. 18.30: Hi- 

: Pontos időjelzés. 14.30.: C
igány- 

Hirek, 1745: Diákfélóra. 
1745. 

dőjelzés. 18: Előadás. 18.30: 
A TA- 

nzenekara. 19: Sportközlemények 

erekes György washingtoni 
re- 

lelkész előadása. 20.20: Zongora. 

képek dalokkal, zenével. 283. Jaz
z 

glemezek. 1.05: Hirek. 
19.35: Előadás. 20: Hárfa 

adás. 21: Hirek. 21.25: Leme
zek. 

). Hangverseny. 21.10: Opera. 

koztató zene. 

19.50: Lemezek. 22: Hangver- 

Szórakoztatózene. 

20.30: Lemezek. 22: Szórakoz
ta- 

.30: Hangverseny. 

1920: Szórakoztató zene. 20.55: 

eny. 23.15: Lemezek 

19.10. Hangverseny. 22.10: és 
93.: 

hangver- 

21.10: 

indenkinek vágya 
gy kényelmes otthon 

ss-szőnyegek, kókuszfutók, 

pa-szőnyegek, linolenmok, 

önyök, függöny-szövetek, 
,uti- és diák-gyapju- 

takarók mindenkor nagy 
választékban a legol- 
sóbban beszerezhetők 

ETA' szönyegházban 

vár IV., Bulev. Berthelot 10. 

az 1939 május 29-re 

román labdarugó mérkőzést. A fővá- 

rosban olyan hirek 

hogy Olaszország 

sportérintkezést a román szövetség- 

gel, de ezt a hirt a római Stefani- 

ügynökség ismételten cáfolja. A táv- 

irati iroda hangoztatja, hogy az olasz 

szövetség 

Az olasz szövetséghez csupán a (Ge- 

nova csapatának panasza érkezett a 
Rapid elleni mérkőzésen történt álli- 

TILTAKOZOTT A RIPENSIA A SZö- 

VETSÉGNÉL A VASÁRNAPI MEÉRKŐ- 

ZÉSEK EGYBEKAPCSOLÁSA ELLEN. 

séghez és tiltakozott a főváros
ban vasár- 

napra kitüzött két bajmoki mérkőz
és egy 

bekapcsolása ellen, Lazar Cornel dr. a 

Ripensia elnöke kijelentette, hog
y inkább 

két pontról mond le, semhogy egybekap- 

csolva játsza le a csapat 

Hangoztatta azt, is, hogy a bevételt a csa 

patok vonzerejével arányosam
 osszák fel 

Uj rekordok a norvég atlétikai hajnoki
 

atlétikai bajnoki versenyt, amelyek a 

száz méteres sikfutást Sjoewall nye
r- 

te meg 40.4 mp. uj norvég rekordidő
- 

az oslói Gimm csapata nyerte meg 1 

lüggöny- és 

közi programjából 

kitüzött olasz- 

elterjedtek, mán szövteség 

a 

is 
megszakitotta 

nem hozott ilyen határozatot. rozatát, akkor 

, A nagyvárad 

A Ripensia táviratot imtézett a szövet- 

tak a nemzeti 

zések ügyében 

foglalkozott a 

a mérkőzést. 

. maradtak, 

versenyen 

Oslóban bonyolitották le a norvég 

renc, 

vel. Az ezer méteres staféta versenyt 

p. 58.7 mp. idővel, ami uj norvég 
re- 

kord. 
a . a 

olasz szövteséghez, hogy küldjék el a 

Genova panaszának másolatát. A ro- 

a kérelemre érkező válasz után 

határoz további 

román labdar 

közelálló egyik vezető kijelentette. 

hogy amennyiben az olasz szövetség 

nem másitja meg a román-olasz mér- 

kőzés elhalasztására vonatkozó hatá- 

a román szövetség egy 

megszakitja 

a sportkapcsolatokat Olaszországgal. 

ELUTASITOTTÁK A CAO ÉS UNIV
ER- 

SITATEA FELÜLVIZSGÁLÁSI 

CAO 

Universitatea azzal a kérelemmel 
fordul- 

hogy vizsgálják felül a CAO-Phönix é
s 

az Universitatea-Tricolor CFPV 
mérkő- 

bajnokság bizottsága 

és azt elutasitva megerősitette az eddigi 

döntést. Igy tehát a Phönix és a Tricolor 

CFPV csapatai véglegesen a 

A vasárnapi B-ligamérkőzések 

játélvezetői 
A vasárnapi B-ligamérkőzéseket a 

következő birók 
Vulturi játékvezetője 

Craiovan-OFR játékvezetője 

Caciuc L, CAO-Jiul birója Bogdan 

Andrei, Unirea M. V.-Rovine Grivi- 

ta játékvezetője Milca Tr.. Minerul- 

Soimii játékvezetője Pálffy Lajos. 

csak 

magatartásáról. A 

ugószövetség elnökéhez 

évre 

KÉ- 

RELMEIT 
és a kolozevári 

bajnokság bizottságához, 

hozott döntést, A nemzeti 
legutóbb, ülésén 

két egyesület kérelmével 

Aligában 

vezetik: CAMT- 
Husztig Fe- 

aa..... eee 
a aaa

0 
ee e eeeee 

A megyében 

engedélynek a 
árlejtés utján 

A közvetett adók pénzügyigazgató
- 

ságának helyiségei előtt naponta ki- 

sebb-nagyobb csoportok gyülekeznek. 

Most folyik ugyanis a falusi italmé- 

rési engedélyek bérbeadása. Már is- 

mertettük azokat a feltételeke
t, ame- 

lyek mellett a falusi korcsmai 
jog bér- 

letére pályázni lehet. Arról van szó, 

hogy az 1932. év előtt kiadott italm
é- 

rési engedélyek elvesztik hatályukat, 

az uj italmérési engedélyeket 
pedig 

nyilvános árlejtés utján adják k
i. 

Összesen háromszázhetvenöt 

uj italmérési engedélyt adnak 

ki Temesmegyében 

A nyilvános árlejtéseket augusztus vont 

Il-én kezdték meg és az árlejtésnél az, engedély 

igénylőkön és a pénzügyigazgatóság 

oo
 

közegein kivül jelen vannak rendsze- 

- KÖZGAZDASAG 

megszünő 375 italmérési 

felét adták ki eddig 

A pénzügyigazgatósághoz 

zett miniszteri leirat értelmében a be- 

háromszázhetvenöt 

rint a község birája és jegyzője is A 

zárt boritékban beadott 

felbontják, átvizsgálják és a legtöb- 

bet igérőnek adják ki az italmérési 

engedélyt. Az odaitélés ellen a pénz- 

ügyigazgatósághoz lehet tiz napon be- 

lül felebbezni. Eddig a háromszázhet- 

venöt megszünő italmérési 

nek körülbelül felét adták kii.i 

Ma van az utolsó árlejtési nap, 

az italmérési engedélyek másik 

felének árlejtése október else- 

jén kezdődik. 

szünik meg. Megszünnek az 1932. év 

ajánlatokat 

engedély- 

érke- 

1talmérési 

érvénye október elsején 

clók árfolyamai angol fontra átszá- 

mitva a következőök: Bármely áru 

bármely országból 920-935. angliai 

behozatalra jogositó kompenzáció 855 

865, gyarmati kompenzáció 915- 

930, francia, belga és holland kompen- 

záció 010-920. A Csehszlovákiába ki- 

vitt gyümölcs után cseh koronánként 

2530 bani felárat fizetnek. 

A szüreti kilátások, A két nap óta tar- 

tó hüvös, esős időjárás rendkivül kedve- 

zőtlen a szőlők érése szempontjából. 

Amennyiben ez az időjárás tovább tart, 

az eddig kedvező bortermésre való kilá- 

tások erősen csökkennek. 

Bucurestiben megmarad a vendég- 

lők osztályozása. Bucuresti polgár- 

mesteri hivatala az éttermeket és ven- 

déglőket három osztályba sorozta. A 

másodosztályu vendéglők árai husz 

százalékkal olcsóbbak, mint az első 

osztályba sorozott vendéglőké. mig a 

harmadik és a második osztály között 

tizenkét százalékos árkülönbség van. 

Ezen rendelkezés ellen az érdekeltek 

felebbezést jelentettek be, melyet a 

nemzetgazdasági miniszterium most 

elutasitott. 

Emelkednek a fonalárak, Megfelelő 
de- 

vizakövetelések hiánya arra inditott
a a 

külkereskedelmet irányitó igazgatóságot, 

hogy behozatali megszoritásokat léptee- 

sen életbe. Miután már az elmult máso- 

dik negyedévben is a kiadott behozatali 

engedélyek aránylag szük keretek között 

mozogtak, a textilgyárak nyersanyag 

készletei erősen megcsappantak. Ez
en kö- 

rülmény következményeképpen ugy a 

gyapju, mint a gyapotfonal ára bel
földi 

viszonylatban emelkedett és egyes fajták 

nál elérte a tiz százalékot. 

Mexikó már eladja a kisajátitott 

petróleumot. Mexikó, amely nehány 

hónap előtt az állam részére kisajá- 

titotta a külföldiek kezében volt pet- 

rőleumtelepeket, erősen berendezke- 

dik a petróleum értékesitésére és szál- 

litására. A mexikói kormány erre a 

Gélra a közelmultban öt ciszternahajót 

vásárolt Olaszországtól. 

A tengeri és zab üzlete megélénkült. A
 

tengeri és zab, valamint takarmány
árpa 

iránt megélénkült a kereslet, de a bu
za 

irányzata lanyha. A piaci árak a köv
et- 

kezők: buza 400, tengeri 385, zab 440, uj 

lencse 450-500, takarmányárpa 340, tava- 

szi árpa 350, korpa 270, bánsági repee 580
, 

káposzta repce 600, kismalmi liszt a 30- 

70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 

780 lei százkilónkimt, 

Hivatalos devizaártolyamok. Egy fo- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

-76.93 drachma 0.99. 1051,107, német 

márka 38-89, belgas 23.53-28.87, pengő 

25,26.50-27, török font 82-88, angol font 

679.65-690.69, pezeta - 19.32, olasz
 lira 

7.172, norvég korona 34.22-3491, cseh 
ko- 

rona 4.17-4.87, leva 124-1.30, palesztinai 

font 680.34-691.38. svájci frank 31.88-3
2.8 

dinár 2.89-305, dollár 139.03-145.24. 

első árfolyam a vételt, a második a
z e 

adást jelenti Az árfolyamokban 

faltatik a 38 százalékos devizafelá 

Déel Hirlap 
automata telelonszáma: 0. 

előtti évekből származó, termelőknek, 



A községek által megállapitható 
maximális adók és illetékek 
Az uj közigazgatás; törvényhez mel- 

lékelt táblázat tartalmazza azokat a 
makszimális községi adókat, amelyeket 

a községek, illetőleg városok megállapit- 
hatnak. Ezek a községi adók, illetőleg il- 

letékek, amelyek a kereskedelmi és -ipar- 

vállalatokat érdeklik, a következők: 
Telepadó 10 százalék. 

Telekadó városokban és törvényhatósá- 
gi városokban 10 százalék (ha közmü- 
vekkel nincs ellátva a külváros, ugy 
ilyen illeték nem vethető ki). 
Általában a bérlők községi illetéke 5 

százalék, 

Olyan cégtábla, amely megjelölj a vál- 
lalat memét, vagy a foglalkozást, vala- 
mint a vállalkozó nevét, a következő 

községi adó alá esik: 20.000 lej lakbérér- 
tékig 100 lej, 20.001-50.000 lej lakbérér- 
tékig 200 lej, 50.000-100.000 lej lakbér- 
értékig 500 lej, 100.001-200.000 lej lak- 

leie 

. 

bérértékig 800 leji, 200.001-500.000 lej lak- 
bérértékig 1000 lej, ezen felül 2000 lej. A 
szabadioglalkozásuk cégtáblaadója 
lei évente, 

Ha idegen cégeket a cégtáblákon ro- 
mán nyelvre forditanak, ugyanazon mé- 
retü és jellegü betükkel, az illetékek 
ugyanazok, mint a fentiek. Az idegen 
nyelven, vagy idegen jellegü betükkel irt 
cégtáblák adója a fentieknek nyolcszo- 
rosa. 

Szolgák, illetőleg szolgálók után éven- 
te személyenként 180 lej a községi adó. 
Teherautók után naponta 10 lej fize- 

tendő. 

Városközi forgalomban árut szállitó 
teherautó után 300 lej havonta a közsé- 
gi adó 

Ipari, vagy kereskedelmi célokat szol- 
gáló lóvontatása szekér minden ló után 
100 lej évente. 

A városokba, vasuton, teherautóval, 
vagy bánmely szállitó eszközökkel be- 
szállitott áru után 0.2 százalékos érték- 

300 

adó fizetendő. A városok a CER-rel és a 
postával külön megegyezést köthetnek 
ennek az értékilletéknek behajtására. A 
tranzitáruak nem esnek ilyen illeték alá. 
A belföldi áruknál az illeték a számla 

érték szerint fizetendő. Az 1mportált 
vagy ekszportált áruknál a középérték- 
táblázat szerint állapitandó meg a két- 
ezrelékes adó, 

Azok a városok, amelyeknek területén 
petróleumfinomitéók müködnek, a követ- 
kező községi illetékeket állapithatják meg 
belföldi fogyasztásra kerülő ternmékek 
után: pakura 0.03 lej, motorolaj 0.05 lej. 
nyersolaj 0.06 lej, petróleum 0.07 lej, ben- 
zin 0.12 lej, gazolin 0.18 lej, egyéb olajok 

0.15 leji kg.-ként. Ekezporttermékeknél az 
illetékek a következők: pakura 0.01 lej, 
benzin és petróleum 0.02 lej, olaj és mo- 

torolai 0.03 lej kg.-ként. Ezze szemben 
az ilyen termékek mentesek a 0.2 száza- 
lékos értékilleték alól. 

Marhaeladási illeték 40 lej, juh, kecske 

5 lej, borju 10 lej, disznó 20 lej darabon- 
ként. 

gramm levágott hus után 2 
után 2 lej, hentesáruk után 
8 lej kg.-ként az illeték. 
Az épitkezési engedélyek 

tos illetékek 50 lej és 8000 lej 
zognak. 
Lakhatási engedélyek ki 

csolatos kiszállási illetékek 
terjednek négyzetméterenként, 
épitési engedélyek 5 lej mét enl 
Szeméthordási, utcatisztitási 
díj a központban 15 méter fr 
méterenként, a város Szep 
nem a központban levő helye 
terig 15 lej méterenként, külv. 
20 méterig 10 lej méterenként 
tőleg 20 méteren felül levő 
letékmentes. 
A tüzoltódij áztulajdonosokn 

ezrelék, lakóknak egy ezrelék a 
után. A biztositó intézetek 10 
illetéket tartoznak fizetni a 
tási dijak után, amely azonban 

h 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Szobaleány 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircea Voda 3. (2299) 

Gyönyörü 

szarvas-agancsok, 
őz-gyüjtemény 
jutányos áron eladók. 
Strada 3 August 27. 
Első udvar, jobbra. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C, Bratianu 4, II. kerület: lamás-iraiik, Djata Badea 
Cártan 8 - Kardos-traiik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

A legolcsóbb apróh 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 iei 
irdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés 

Butorozott szoba 

elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- 
látással is, kiadó. IV, Strada Mircea 
Voda 3. (2320) 

Kiadó 
udvari, butorozott szoba (esetleg butor 
nélkül) i. kerület, Strada Eugen de Sa- 
voya 22. szám. (2600) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au. 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban 

(1989) 

eggyorsabb eredmény 

Apréhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet 
Piata Kütti - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olari 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 

góczy-tratik, Strada Bratianu 15-a. lelefon 8-49 

kiváló 
minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tűzhelyekben. ül 

KMdálmadán Deszsőö 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Tímisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Anyahelyettesi házvezetőnői 

állási keres komoly, korrekt intelligens 

özvegy. aki a háztartás minden ágában 

nagy jártassággal bir. Megkereséseket: 
Hiüséges, szorgalmas" jeligére kér. 

(2352) 

szám 2 3 4 5 

ára 78 94 126 140 190 
belső 39 42 46 49 52 

za2 

Kerékpárok (bicikli) 
Sieyr Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletlizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

LBarbier 
Jimbolia 

lakás 

Napocs ötszobás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november1-re kiadók E. K. 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Adás vétel 
Nagyobb mennyiségü 

magvaváló szilvát anaspet, kompótnak, 
később iznek ajámlok eladásra Gh. Da- 
vid, gyümölcsös kertjeiből Obreja jud. 
Severin, 351) 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositást! ad 

LEIPZIGER MESSAMI 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 
Angerbauer Jenő tb, képviselő, 

visszautazni. 

SZIV 

valamint női 

Timisoara 1, 

végi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat 
hétiő estig vonaton az odalelé használt jeggyel ingyen lehei 

es vérkeringési zavaroknát 
nál, köszvénynél, máj- ées vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb. 
rheumánál, ideggyengeségnéel, neuraszténiánál, 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyba. 

600 menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 

vasutvonalakon 

Str. Gen. Praporgescu 2. 

m
e
 

Az ország legszebb és 
legmodernebbszénsavas- 
pezsgős strandfürdője, 
legszebb üdülőbely. Hét- 

hajnaltól 

vérnyomas 

betegségeknél gyógyulást nyuijt. 

Pausaikura 73 napra 2200 és 2700 le 
Prospekfus szérküldese di:talan akarfronazene! 

Thomas I, Str. I. G. Duca 8. (2259) amanum mm eamm m az aa ag e aze eg se az teti k ket aze ke g el am lam as 
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Az ország egyetlen ve. 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelie: 
Vendéglősök és Szálloda 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is olcsón vá I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

Pénzestárs 

kerestetik jó helyen lévő divat 
Ajánlatokat „Társ 2007 

rek. 

HITELES FORDITÁSOKA 
romá magyar, német, francia. a 
olasz, szerb, i és orosz nye 
továbbá mindennemü iratok (k 
nyek, levelek, szerződések bizo ványok stb.) leirását géppel, ol yorsan és pontosan vállal: elsőr 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok v orditója.Timisoara I.. Piata Br 2. szám (Krayerrel szemben 

B 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén timisoara iaja Lenaun 3. 


